

Отчет по работе 
ГКУ «ИС района Аэропорт» за 2021 год 
В 2021 году ГКУ «ИС района Аэропорт» проведена следующая работа, в рамках выполнения основных направлений своей деятельности:
По вопросу предоставления бюджетных субсидий управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным и жилищно-строительным кооперативам на содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирных домах, об осуществлении контроля расходования бюджетных субсидий:

Проведена проверка расчетов управляющих организаций на получение бюджетных субсидий и полноты представленных документов, подтверждающих право на их получение по 272 домам для последующего представления  в ГКУ «ДЖКХиБ САО» отчетности и иных сведений по использованию бюджетных средств, направляемых на предоставление субсидий из городского бюджета на содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме и по использованию всех видов бюджетных субсидий на содержание и текущий ремонт общего имущества и отопление нераспределенных жилых и нежилых помещений в установленном Правительством Москвы порядке;

-осуществлено составление сводных финансовых отчетов (ежеквартальных и годовых) управляющих организаций по договору на предоставление субсидий из бюджета г. Москвы на содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме по 256 домам;

-осуществлены запросы по предоставлению объединенных данных из Реестра объектов собственности г. Москвы в жилищной сфере, из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним, а также правовом статусе объектов жилищного фонда, о наличии у юридических и физических лиц зарегистрированных прав на жилые помещения по 3120 помещениям.
В 2021 году согласно договорам по предоставлению субсидий из бюджета города Москвы на содержание и текущий ремонт общего имущества многоквартирных домов ГКУ «Дирекция ЖКХиБ САО» перечислены бюджетные субсидии по 3 управляющим организациям на сумму 6 196 990, 92 рублей.  
6 управляющих организаций (16 МКД) принимают участие в эксперименте по обращению с отходами, при этом по результатам проверки установлено, что сумма субсидий получилась отрицательной, т.е. размер субсидии меньше, чем стоимость работ по обращению с отходами, образующимися в многоквартирном доме. 

Отчет о расходовании бюджетных   средств предоставлен управляющими компаниями в ГКУ «ИС района Аэропорт» для последующей передачи в ГКУ «Дирекция ЖКХиБ САО».

В соответствии с поручением Главного контрольного управления города Москвы от 29.10.2020 № 01-14-5257/0, учреждением, в конце 2020 года, проведена работа по проверке правильности произведенных расчетов на погашение убытков за предоставление коммунальной услуги (отопление) в нераспределенных жилых и нежилых помещениях, зарегистрированных в собственности города Москвы, в многоквартирных домах, находящихся в управлении частных управляющих компаний, за период 2018-2020 гг. с целью возмещения в бюджет города Москвы сумм излишне перечисленных субсидий относительно фактического потребления тепловой энергии на отопление. На основании полученных данных в первом квартале 2021 года учреждением проведена работа с 5-тью управляющими компаниями, в результате которой в бюджет города Москвы возвращено 2 402 365,51 рублей излишне перечисленных субсидий.
Об оказании поддержки жителям в проведении общих собраний по вопросам управления многоквартирными домами, включая выбор управляющих организаций, избрание советов многоквартирных домов.

В 2021 году проведено ОССП с участием ГКУ ИС района Аэропорт в 54 МКД по вопросам капитального ремонта, советов МКД, установке шлагбаумов.
О работе с обращениями граждан, в том числе с использованием единой городской автоматизированной системы обеспечения поддержки деятельности Открытого правительства города Москвы – портала «Наш город»

Со стороны ГКУ ИС в рамках возложенных полномочий принято участие в работе с применением системы электронного документооборота с вышестоящими организациями в части предоставления ответов на поручения. За 2021 год поступило 3912 обращений по тематике некачественного содержания общего имущества многоквартирных домов (некачественное санитарное содержание подъездов, засоры мусопроводов, неисправность лифтов, плохое освещение, проблема в работе систем отопления, нарушение температурных показателей системы горячего водоснабжения, некорректные объемы коммунальных услуг, выставленные в платежных документах, содержания и ремонта кровли). 
Выполнение функции администратора доходов платежей за социальный наем.
В рамках работы, направленной на снижение задолженности населения по жилой площади, переданной нанимателям в соответствии с договорами социального найма   в 2021 году, должникам было направлено 754 предупреждений и 411 претензий, а также в постоянном режиме проводится телефонный обзвон должников. Задолженность постоянно актуализируется.

Учреждением самостоятельно осуществляются мероприятия по взысканию задолженности по услуге социальный наем. В настоящее время судами удовлетворено 254 исковых заявлений о взыскании задолженности за социальный наем на сумму 965 352 рублей 16 коп.

Работа с информационными базами данных.
- организована работа по доставке платежных документов собственникам, в том числе за 2021 год ГКУ доставлено 585 долговых счетов по услуге «взнос на капитальный ремонт». 
Выполнение мероприятий по обеспечению сохранности помещений, находящихся в собственности города Москвы.

 В случае выявления незаконного проживания в нераспределенных квартирах, комиссией в составе представителей Департамента городского имущества, управляющей компании, ГКУ ИС района, участкового уполномоченного полиции, составляется соответствующий Акт с целью последующего выселения по распоряжению Департамента городского имущества. За 2021 год зафиксировано 8 комиссионных выходов.
На постоянной основе проводится работа с управляющими организациями, направленная на координацию действий последних по снижению дебиторской задолженности населения района Аэропорт г. Москвы за жилищно-коммунальные услуги.          

     С управляющими организациям района учреждением проводится постоянная методическая работа, в том числе, разъясняется необходимость после получения исполнительных документов (исполнительных листов и приказов) в отношении должников за ЖКУ, первоначально самостоятельно направлять их для принудительного взыскания денежных средств в «Сбербанк» и «Банк Москвы». В дальнейшем в случае не результативности данных действий направлять исполнительные листы непосредственно в службу судебных приставов. В настоящее время управляющими организациями района в службу судебных приставов и в банки направлено 756 исполнительных листа на общую сумму 26 016 041 руб., частично оплачено должниками 21 451 002 руб.        


ГКУ «ИС района Аэропорт» в постоянном режиме проводит работу для активизации погашения задолженности со стороны управляющих организаций перед ресурсноснабжающими организациями.

В 2021 г. были организованы информационные встречи с представителями управляющих организаций, имеющими кредиторскую задолженность. Управляющим организациям было поручено утвердить методические рекомендации по снижению кредиторской задолженности.  По результатам работы актуализированная информация по кредиторской задолженности истребовалась в рамках компетенции. Также были организованы информационные встречи с представителями управляющих организаций, имеющими дебиторскую задолженность с последующим поручением утверждения методических рекомендаций по снижению дебиторской задолженности с дальнейшим получением актуализированной информации по дебиторской задолженности.

Работа частных управляющих организаций в особый период согласно указу Мэра Москвы от О5.03.2021 № 12-УМ «О введении повышенной готовности».


Руководствуясь указом Мэра Москвы от 5 марта 2020 г. № 12-УМ «О введении режима повышенной готовности» и внесением изменений в распоряжение Департамента жилищно-коммунального хозяйства города Москвы от 19.03.2020 № 01-01-14-85/20 «Об утверждении Регламента на работы по содержанию и текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме», информация в части содержания и ремонта общего имущества постоянно была доведена до сведения частных управляющих организаций и жилищных объединений. Частными управляющими организациями был организован контроль в МКД с целью соблюдения правил взаимодействия, предусмотренным указом Мэра Москвы от 5 марта 2020 г. № 12-УМ «О введении режима повышенной готовности» и указом Мэра Москвы от 27 мая 2020 г. № 61-УМ «О внесении изменений в указ Мэра Москвы от 5 марта 2020 г. № 12-УМ», в части касающейся. 
