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О Т Ч Е Т

главы управы района Аэропорт 

города Москвы 

Борисенко Алексея Леонидовича
«Об основных результатах и итогах работы управы по выполнению комплексных программ за 2021 год

 и о взаимодействии управы района и жителей района по решению вопросов социально-экономического развития района»
на заседании Совета депутатов муниципального округа Аэропорт 
15.03.2022 года в 17.30 часов

Уважаемые депутаты, коллеги!
В соответствии с Законом города Москвы от 11 июля 2012 года № 39                  «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы» и постановлением 
Правительства Москвы от 10.09.2012 года № 474-ПП «О порядке ежегодного заслушивания Советом депутатов муниципального округа отчета главы управы района и информации руководителей городских организаций» представляю отчет об основных результатах и итогах работы управы по выполнению комплексных программ за 2020 год.

I. О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫПОЛНЕНИЯ КОМПЛЕКСНОЙ 
ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ РАЙОНА 
1. В сфере благоустройства и жилищно-коммунального хозяйства.

Формирование государственных Программ на 2021 год, титульный список по дворовым территориям составлялся на основании:

- обращений жителей, в том числе по обращениям на централизованный портал Правительства Москвы «Наш город»;

- предложений депутатов Совета депутатов муниципального округа Аэропорт;

- информации ОАТИ города Москвы;

- актов обследования дворовых территорий.

В рамках благоустройства дворовых территорий

В 2021 году в рамках Государственной программы города Москвы «Развитие городской среды» было выполнено благоустройство объекта Центр общественного притяжения – сквер у к/т «Баку», ограниченный улицами Лизы Чайкиной, Асеева и Самеда Вургуна и 25 прилегающих дворовых территорий:

1. Асеева ул. 2, Усиевича ул. 10А

2. Асеева ул. 6

3. Асеева ул. 8; Часовая ул. 9; Шебашевский пр. 5, 7

4. Балтийский 2-й пер. 2, 4, 4А, 6; Самеда Вургуна ул. 1; Усиевича ул. 16

5. Балтийский 2-й пер. 5

6. Коптевский Б. пр. 4; Часовая ул. 6 к.1, 6 к.2, 8

7. Самеда Вургуна ул. 5

8. Лизы Чайкиной ул., 4 к. 1

9. Лизы Чайкиной ул. 6, Усиевича ул. 21

10. Усиевича ул. 23

11. Усиевича ул. 25 к.1

12. Усиевича ул. 8

13. Часовая ул. 10/1, 12, 14

14. Часовая ул. 17, 19

15. Усиевича ул. 18

16. Часовая ул. 19А, 21А

17. Часовая ул. 4 к.2

18. Часовая ул. 5, 5А, 5Б

19. Часовая ул. 7 к.1, 7 к.2

20. Черняховского ул. 9 к.4, 9 к.5

21. Усиевича ул. 25 к.2

22. Усиевича ул. 25 к.3

23. Шебашевский пр. 4 к.1, 4 к.2

24. Шебашевский пр. 6, 8 к.1, 8 к.2

25. Черняховского ул. 11 к.1, 11 к.2

Решением Совета депутатов муниципального округа Аэропорт 16.03.2021     № 43/11 в соответствии с постановлением Правительства Москвы от 26.12.2012        № 849-ПП «О стимулировании управ районов города Москвы» согласовано выделение финансирования на благоустройство дворовых территорий.

В 2021 году выполнены строительно-монтажные работы по благоустройству городских территорий согласно адресному перечню: 

1. Ленинградский пр-т, д. 54А, д. 54/1, д. 56


2. ул. Ильюшина Академика, д. 1 корп. 1, д. 1 корп. 2


3. ул. 1-я Аэропортовская, д. 6


4. ул. Ильюшина Академика, д. 4 корп. 1, д. 4 корп. 2, д. 6.

Благоустройство объектов образования

В 2021 году было проведено комплексное благоустройство территорий объектов образования по 5 адресам: 

1. ул. Усиевича, д. 6 – ГБОУ «Школа № 1575»в рамках благоустройства были выполнены работы по замене АБП и бордюрного камня (170 м2 ), а также  МАФы (16 шт: урны для раздельного сбора мусора, парковые диваны, велопарковка).

2. ул. Усиевича, д. 29Б ГБОУ ИТШ  – детский сад, в рамках благоустройства были выполнены работы по замене АБП, садового бортового камня и полиуретанного покрытия (1426 м2), а также МАФы (63 шт: урны для раздельного сбора мусора, парковые диваны, теневые навесы, игровое оборудование, контейнерная площадка, велопарковка).

3. ул. Усиевича, д. 29А- ГБОУ ИТШ   детский сад, в рамках благоустройства были выполнены работы по замене АБП, садового бортового камня и полиуретанного покрытия (477 м2), а также МАФы (43 шт: урны для раздельного сбора мусора, парковые диваны, теневые навесы, игровое оборудование, контейнерная площадка ).

4. ул. Часовая, д.19Б ГБОУ ИТШ  – детский сад в рамках благоустройства были выполнены работы по замене АБП, садового бортового камня и полиуретанного покрытия (1603,8 м2), а также МАФы (75 шт: урны для раздельного сбора мусора, парковые диваны, теневые навесы, игровое оборудование, контейнерная площадка, велопарковка ).

5. Новый Зыковский пр-д, д. 5 ГБОУ ИТШ  – детский сад, в рамках благоустройства были выполнены работы по замене АБП, садового бортового камня и полиуретанного покрытия (786 м2), а также МАФы (36 шт: урны для раздельного сбора мусора, парковые диваны, теневые навесы, игровое оборудование, контейнерная площадка,велопарковка).
Капитальный ремонт многоквартирных домов

В рамках реализации региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов на территории района в 2021 году было запланировано проведение капитального ремонта в 33 домах, из которых в полном объеме завершены работы в 30 домах.

Работы по 3 домам перенесены на 2022 год в связи с отставанием подрядными организациями от графика производства работ или особенностями заключенного контракта.
Приведение подъездов в порядок 
В рамках выполнения программы по приведению в порядок подъездов многоквартирных домов в 2021 году был запланирован ремонт 91 подъезда из них 59-ГБУ, 32-ЧУК.

При ремонте подъездов за счет средств, получаемых управляющими организациями на содержание и ремонт общего имущества в многоквартирных домах, выполнялись следующие виды работ:

1.
Приведение в порядок входных групп: ремонт ступеней крыльца и входных площадок; ремонт, замена дверей, и окраска фасадными красителями наружных стен при входе в подъезд; ремонт и окраска плит козырьков с обязательным восстановлением гидроизоляционного покрытия; ремонт входных дверей.

2.
Приведение в порядок конструктивных элементов лестничных клеток: ремонт неудовлетворительного кровельного покрытия над подъездом перед началом ремонта в целях предотвращения протечек; ремонт чердачных и подвальных дверей (окраска, наличие запирающего устройства); ремонт дверей тамбуров, переходных к незадымляемых лестниц (окраска, оборудование самозакрывающимися устройствами), восстановление лестничных и оконных ограждений, поручней; ремонт деревянных оконных рам на лестничных клетках (окраска со всех сторон, включая наружные части и торцы), ремонт полов лестничных клеток и холлов (лифтовых и квартирных), ремонт и окраска стен, потолков, нижних плоскостей лестничных маршей с предварительно выполненными работами.

Замена лифтового оборудования
В рамках реализации региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов на территории района Аэропорт в 2021 году были запланированы и выполнены работы по замене 5 единиц лифтового оборудования в 3 многоквартирных домах по адресам: 

1. ул. Ленинградский пр-кт, д. 60, корп. 2 (2 лифта);

2. ул. Красноармейская, д. 7 (1 лифт);

3. Петровско-Разумовская аллея, д. 20 (2 лифта).

Во исполнение распоряжения префектуры Северного административного округа от 01.06.2021 № 249 «О задачах по подготовке Северного административного округа города Москвы к зимнему периоду 2021-2022» в районе проведена работа по подготовке жилищного фонда, учреждений социальной сферы и других организаций к эксплуатации в зимний период 2021-2022 гг.

Тепловое хозяйство района готовилось в соответствии с нормативом по эксплуатации жилищного фонда (ЖНМ-2004/01) – «Регламент подготовки к зимней эксплуатации систем тепло- и водоснабжения жилых домов, оборудования, сетей и сооружений топливно-энергетического и коммунального хозяйств города Москвы». 

Планы мероприятия и объемы работ по подготовке жилищного фонда к зимнему отопительному сезону были сформированы и выполнены с учетом выявленных недостатков в ходе предыдущей зимы. 

Силами теплоснабжающих и эксплуатирующих организаций были выполнены гидравлические испытания всех систем теплоснабжения: тепловых вводов, разводящих сетей, теплофикационного оборудования центральных тепловых пунктов

Все многоквартирные дома, объекты коммунального хозяйства и социально-культурного назначения своевременно подготовлены к эксплуатации в осенне-зимний период 2021-2022 гг., срыва сроков подготовки к эксплуатации в зимний период не допущено.

За отчетный период подготовлено 320 жилых строений: 
ГБУ города Москвы «Жилищник района Аэропорт» - 176 строений

ООО «Север-Строй» - 79 строений

ООО «Орбита-Холдинг» - 7 строений

ФГБУ «ЦЖКУ» МО и ГУП ЭВЖД и ООО «СЭУ ФС -6» - 5

УК «Стандарт качества» - 3

УК «ПИК Комфорт» - 1

ООО «Эталон-Прогресс» - 1

ТСЖ - 18;

ЖСК - 29;

Общежитий различной ведомственной принадлежности - 6.

Также осуществлена подготовка к зиме 149 нежилых строений:

Департамента образования - 24;

Департамента здравоохранения - 4;

Департамента культуры - 1;

Прочие (торговля) - 7;

Промышленности - 8;

Ведомственного образования - 11;

Ведомственного здравоохранения - 6;

Прочие (офисы) - 88.

На территории района Аэропорт подлежат очистке от снега и наледи кровли 195 жилых строений. 

ГБУ города Москвы «Жилищник района Аэропорт» - 122;

Частные управляющие компании – 56;

ТСЖ и ЖСК – 17.

Содержание и уборка территории (уборка снега), мест сбора отходов
В 2021 году на территории района специализированной организацией          ГБУ города Москвы «Жилищник района Аэропорт» достигнуты следующие натуральные показатели по содержанию и уборке территории:

- содержание и текущий ремонт объектов дорожного хозяйства –                  335 105 кв.м.;

- содержание и ремонт дворовых территорий – 1 325 928,46 кв.м.;

- содержание и обслуживание объектов озеленения - 375 226,58 кв.м;

- вывезено снега – 88 541 куб.м.

Адреса мест временного складирования снега:

· 3-й Балтийский переулок;

· ул. Черняховского, вл. 19

Для вывоза снега с мест временного складирования было задействовано 3 самосвала ГБУ «Жилищник района Аэропорт» и 9 погрузчиков ГБУ «Жилищник района Аэропорт».

Работа с управляющими компаниями по обеспечению содержания жилищного фонда, содержание общедомового имущества

На территории района Аэропорт располагается 320 многоквартирных дома.    В 29 многоквартирных домах зарегистрированы ЖСК, в 18 многоквартирных домах - ТСЖ (работают на самоуправлении).

В целях осуществления контроля за исполнением обязательств управляющих организаций по содержанию жилищного фонда и в соответствии с нормами и правилами сотрудниками управы проводятся выборочные проверки технического и санитарного состояния многоквартирных домов. Сотрудники учреждения также принимают участие в проверках, проводимых контролирующими органами. 

К эксплуатации в период 2021-2022гг. подготовлены 5 объединенных диспетчерских служб района, сотрудниками которых ведется постоянная работа по контролю за выполнением заявочного ремонта. 

За 2021 год на ОДС поступило 24500 заявок, из которых 500 выполнены с нарушением нормативных сроков, что составляет 0,2 % от общего количества заявок. Ежемесячно готовится анализ выполнения заявок и отзывы о работе по выполнению заявок управляющими организациями, который передается руководителям управляющих организаций для принятия мер по улучшению качества обслуживания населения. 

Работа по контролю за состоянием чердаков, подвалов, 
подъездов и домовладений
Управой района осуществляется постоянный контроль санитарного состояния мест общего пользования и помещений общего имущества жилых домов. Особое внимание уделяется вопросу закрытия чердаков и подвалов, во избежание проникновения посторонних лиц и на предмет антитеррористической защищённости жителей района. Все мероприятия, проводимые в чердачных и подвальных помещениях, проводятся в присутствии сотрудников управы района, сотрудников организаций, эксплуатирующих жилые дома, ОМВД России по району Аэропорт, районным советом ОПОП. Контроль за закрытием чердачных и подвальных помещений возложен на управляющие компании, управу района.

В ходе эксплуатации жилых домов района в 2021 году были проведены следующие работы в чердачных и подвальных помещениях:

- ремонт слуховых окон;

- утепление чердачных перекрытий (отдельные участки);

- ремонт изоляции труб водопровода и канализации, противопожарного водопровода;

- частичный ремонт кровель и укрепление ограждений кровель;

- утепление дверей входных групп;

- замена разбитых стекол;

- ремонт оконных блоков;

- утепление водомерных узлов;

- произведена замена неисправных задвижек, вентилей, оборудования.

- проведены мероприятия по дератизации вышеуказанных помещений.

Подача ресурсов жизнеобеспечения в МКД (водоснабжения, электро- и теплоснабжения) осуществлялась в бесперебойном режиме. В выходные, праздничные дни и в ночное время суток локализация аварийных ситуаций выполнялась аварийной службой района.

Работа с собственниками помещений в многоквартирных домах

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации собственники помещений самостоятельно выбирают один из существующих способов управления многоквартирными домами. 

В соответствии с законодательством сотрудники управы района и ГКУ города Москвы «ИС района Аэропорт» участвуют во всех собраниях собственников помещений в многоквартирных домах и членов ТСЖ.  

В 2021 году проведено 51 собрание с собственниками жилья по вопросу выбора способа формирования фонда капитального ремонта МКД и проведения капитального ремонта по краткосрочной программе в 2021-2022гг.

Праздничное оформление, вывешивание государственных флагов 

Российской Федерации и города Москвы.

Основной целью праздничного оформления являлось создание положительного эмоционального настроения у жителей и гостей столицы, гармоничное сочетание праздничных конструкций и элементов с городской средой. Управа района координировала и обеспечивала работу по-праздничному и тематическому оформлению подведомственных организаций и предприятий в соответствии с городской Концепцией праздничного оформления Москвы.

Объектами праздничного оформления служили территории улиц, фасады зданий, витрины объектов потребительского рынка и услуг, промышленных предприятий, банков, автозаправочных станций, организаций различных форм собственности, в том числе учреждений образования, культуры, здравоохранения, физической культуры и спорта, и прилегающие к ним территории. В соответствии с адресной программой все вышеперечисленные объекты своевременно украшались в период проведения праздничных, торжественных и иных федеральных и городских мероприятий.

2. В сфере градостроительной деятельности имущественно-земельных и жилищных отношений, выявление освободившейся жилой площади, самовольно занятой жилой площади 
Работа по выявлению объектов самовольного строительства ведется                  в соответствии с постановлением Правительства Москвы от 02.11.2012 
№ 614-ПП «Об утверждении Положения о взаимодействии органов исполнительной власти города при организации работы по освобождению земельных участков от незаконно размещенных на них объектов, не являющихся объектами капитального строительства, в том числе осуществлению демонтажа и (или) перемещения таких объектов». 

В 2021 году по решению Окружной комиссии по пресечению самовольного строительства на территории Северного административного округа города Москвы с территории района Аэропорт города Москвы демонтировано 14 некапитальных объектов по адресам: 

- Константина Симонова, вл. 6

- Ленинградский пр-т, вл. 56

- Усиевича, вл. 18

- 2-й Амбулаторный пр., вл. 11

- Ленинградский пр-т, вл. 48

- Ленинградский пр-т, вл. 56

- 2-й Амбулаторный пр., вл. 16

- Эльдорадовский, вл. 5

- Планетная, вл. 21

- Академика Ильюшина, вл. 17

- Ленинградский пр., 48

- Ленинградский пр., вл. 74

- Часовая ул., д. 11

- Ленинградский пр., 48

Работа по мониторингу территории продолжаются.
В сфере градостроительной деятельности, строительства,

транспорта и дорожно-транспортной инфраструктуры
В 2021 году объектов построенных и введенных в эксплуатацию не было.  
Также в 2021 году на территории района Аэропорт города Москвы начато строительство:

1. Детский сад на 150 мест по адресу: г. Москва, р-н Аэропорт, ул. Верхняя Масловка, д. 29А
Инвестор/Застройщик:
Департамент строительства города Москвы 

Технический заказчик:
АНО «РСИ»

Генеральный подрядчик:
ООО «БратКом-групп»

Дата начала строительства:
10.08.2021

Дата завершения строительства:
01.06.2023

Количество этажей-3, Площадь Общая:
2579,22 м 2, Подземная:
905,37 м2

Надземная:
1673,85 м2. 
В настоящее время фундамент залит, идет возведение стен цокольного этажа.

2. Строительство учебного корпуса на 400 мест по адресу: ул. Константина Симонова, д. 3, стр. 1 с дошкольным отделением старшего возраста, обучающихся по экспериментальной программе на 50 мест (на месте сноса существующего здания). Площадь здания: 6827 м. кв.

Инвестор/Застройщик:
КП «УГС» 

Технический заказчик:
КП «УГС»

Генеральный подрядчик:
ООО «Новые Строительные Технологии»

Дата начала строительства:
1 кв. 2021

Дата завершения строительства:
4 кв. 2022 года

В настоящее время фундамент залит, идет возведение стен цокольного, первого и второго этажей.

3. Многофункциональный спортивно-тренировочный комплекс, расположенный по адресу: г. Москва, САО, Ленинградский проспект, вл. 36». 
Заказчиком-Застройщиком строительства является АО «УК «Динамо».

Генеральный подрядчик:
ООО «Галс Технический заказчик»

Дата начала строительства:
3 кв. 2020
Дата завершения строительства:
1 кв. 2023 года

В настоящее время проводятся работы нулевого цикла (обратная засыпка до уровня пола, армирование монолитных вертикальных ж/б конструкций, бетонирование вертикальных монолитных ж/б конструкций)
4. Многофункциональный Общественный
 Центр шаговой доступности «Баку»
Инвестор/Застройщик:
ООО «Эдисонэнерго» 

Генеральный подрядчик:
АО «МСУ-1»

Дата начала строительства:
3 кв. 2019
Дата завершения строительства:
3 кв. 2022 года

Программа реновации жилищного фонда в городе Москве
Согласно приказа Правительства Москвы от 10.02.2021 № 14/29/ПР-46/21 «O внесении изменений в приказ от 12 августа 2020 года № 45/182/ПР-335/20» запланировано расселение домов по адресам: 

в 2025- 2028 гг.:

- Ленинградский пр-т, д. 54А;

- ул. Константина Симонова, д. 5, корп. 1;

- ул. Константина Симонова, д. 5, корп. 2;

- ул. Красноармейская, д. 36;

- ул. Академика Ильюшина, д. 10;

- Большой Коптевский пр-д, д. 14, корп. 4;

- ул. Часовая, д. 6, коп. 1;

- ул. Сперанского, д. 6
в 2029-2032 гг.:
- ул. Красноармейская, д. 38  

- Шебашевский пр. д. 5 

Информация о стартовой площадке для начала расселения по Программе реновации жилищного фонда в городе Москве жителей района Аэропорт до настоящего времени в управу района Аэропорт города Москвы не поступала.

В сфере транспорта и дорожно-транспортной инфраструктуры
В 2021 году проведена работа по безопасности дорожного движения на территории района Аэропорт, а именно: совместно с ОГИБДД УВД по САО г. Москвы, ГКУ «ЦОДД» и балансодержателями территорий ГБУ «Автомобильные дороги САО», ГБУ «Жилищник района Аэропорт» были обследованы участки улично-дорожной сети на предмет обустройства нерегулируемых пешеходных переходов, размещения ИН и знаков дорожного движения. 

За 2021 окружной комиссией по безопасности дорожного движения префектурой Северного административного округа города Москвы было принято 9 положительных решений. 

По адресам: 
· ул. Часовая, вл. 4, к. 2 – приподнятый пешеходный переход

· ул. Часовая, д. 23, к. 1- пешеходный переход с ИН. 

· ул. Балтийская – выполнена установка дорожного знака «Жилая зана»

· Ленинградский пр-т, вл. 76 (Метромаркет) установка знаков 3.27 и 8.24

· 1-я ул. 8 Марта, д. 4 – пешеходный переход с ИН

· Большой Коптевский, д. 10-размещение двух ИН на межквартальном проезде

· Ул. Красноармейская, д. 11- обустройство пешеходного перехода

· 2-я Аэропортовская, д. 5-пешеходный переход, ИН, знаки 3.27

· ул. Планетная, вл. 36-47- установка двух ИН

Указанные адреса в стадии реализации по выполнению решений ОКБДД.

Выявление брошенных и разукомплектованных транспортных средств
В соответствии с распоряжением от 23.09.2014 № 569-ПП «О порядке выявления, перемещения, временного хранения и утилизации брошенных, в том числе разукомплектованных, транспортных средств в городе Москве» проводится работа по выявлению и эвакуации брошенных и разукомплектованных транспортных средств (БРТС). 

С начала 2021 года на территории района выявлено 84 единицы техники:

1. приведено в порядок - 61 ед.;

2. вывезено на спецстоянку - 20 ед., 

из них: 

возвращено владельцам 3 ед.

Работа по выявлению и вывозу БРТС с территории района находится на постоянном контроле управы района совместно с ОАТИ по САО города Москвы и ОМВД России по району Аэропорт. 

3. В области развития социальной сферы 
В 2021 году была продолжена работа по оказанию мер социальной поддержки населения и общественных организаций.

На нужды социальной сферы управе района в отчетном году выделено 6 605 993,07 руб. (префектурой Северного административного округа, а также Советом депутатов муниципального округа).
В 2021 году в целях улучшения социально-бытовых условий жизни проведен ремонт 5 квартир ветеранам ВОВ на общую сумму 1 116 433,26 руб. по следующим адресам: 

1. ул. Планетная, д. 5, 

2. ул. Часовая, д. 23/8,

3. Ленинградский пр-т, д. 60А,

4. Ул. Степана Супруна, д. 12, корп. 3, 

5.  1-й Амбулаторный пр-д, д. 7, корп. Б. 

Реализован комплекс мер по оказанию адресной социальной помощи 98 малоимущим жителям района на сумму 785 500,00 руб. (в том числе за счет СЭРР-400 000,00 руб.) из них:

- малообеспеченная семья (многодетная семья, одинокая мать) – 14 чел.;

- ветераны ВОВ и ветераны труда - 8 чел.;
- инвалиды, на воспитании ребенок-инвалид – 45 чел.;

- безработные и работающие граждане –  31 чел.;

Оказана поддержка деятельности Совета ветеранов, являющегося самым многочисленным и наиболее активным общественным объединением района:

- материально-техническое оснащение и приобретение канцелярских товаров – 680 680,00 руб.
- оплата услуг связи – 42 892,76 руб.

- коммунальные и эксплуатационные услуги помещений, переданных управе для работы с ветеранами – 365 707,05 руб.
К празднованию Нового года для детей льготных категорий граждан были приобретены 1318 билетов на Новогодние представления на сумму 2 901 500,00 руб., (за счет  средств бюджета города Москвы и за счет СЭРР), а также малообеспеченным семьям района в честь празднования Нового года было роздано 200 новогодних сладких подарков на сумму 129 000,00 руб. (за счет СЭРР), а также  жителям  различных категорий «Жители Блокадного Ленинграда,  участники ликвидации на Чернобыльской АЭС, ветераны труда» было вручено 526 продуктовых наборов за счет средств СЭРР на сумму 584 280,00 руб.
Работа с населением по досуговой и физкультурно-оздоровительной направленности
Государственное бюджетное учреждение города Москвы Центр досуга и спорта «Орбита» осуществляет свою деятельность в 2-х помещениях, переданных в оперативное управление по адресам:

1. Малый Коптевский проезд, д.4.

2. ул. 8 Марта, д.9

Помещения открыты для посетителей согласно расписанию кружков и секций.

Среднегодовое количество потребителей государственных услуг в кружках по досугу – 165 человек, в секциях по спорту - 250 человек, что соответствует государственному заданию.

В 2021 году в учреждении работали 48 бесплатных кружков и секций, а именно: 

- для взрослых жителей - 21 групп (компьютерная грамотность, живопись, тестопластика, вокал, йога, физика для психики, настольный теннис, дартс, скандинавская ходьба, дыхательная гимнастика); 

- для детей – 27 групп (шахматы, шашки, вокал, музыкальный театр, эстрадные танцы, настольный теннис, контемпорари, тестопластика, лепка из пластилина, изобразительное искусство, графика, дартс, ушу, хип-хоп, развивающие занятия, флорбол).

В 2021 году было проведено 87 районных мероприятий по физкультурно-оздоровительным и социально-досуговым направлениям из них:

-3 массовых мероприятия на уличных площадках с численностью более 200 человек: Районный праздник «Масленица», Районное мероприятие "Дети наше будущее", приуроченное к Международному дню защиты детей и Районное мероприятие, приуроченное к празднованию Дня города.

- 6 мероприятий с численностью более 50 человек: Праздничное мероприятие «Моя семья», посвященное Дню семьи, любви и верности; Праздничное мероприятие «Мамочка-мамуля», посвященное Дню матери и Праздничное мероприятие «Новогодний калейдоскоп». Праздничная программа "Мы любим тебя, Москва", приуроченная ко Дню города. В летний период, на дворовых территориях прошли 3 досуговых мероприятия «Праздник двора». 

В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией в городе 2 (два) мероприятия были проведены в онлайн формате: Онлайн концерт, посвященный Дню снятия блокады Ленинграда и онлайн мероприятие "Помним и гордимся приуроченное ко Дню Победы.

- в 2021 году в помещениях Центра были организованы мероприятия, приуроченные к праздничным датам для разных возрастных групп: Концерт, посвященный Дню защитника Отечества; Праздничная программа, посвященная Международному женскому дню; Тематическое мероприятие «8 Марта» к Международному женскому дню; Праздничное мероприятие, посвященное Дню пожилого человека «Золотая осень»; Музыкально-поэтическое мероприятие «Минувших лет живая память», посвященное празднованию 80-й годовщины начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой; Праздничная новогодняя программа «Голубой огонек».
Для развития творческих способностей у детей и взрослых было проведено 8 (восемь) обучающих мастер-классов и 4 творческих выставок.
В 2021 году с детьми и взрослыми были проведены социально-воспитательные мероприятия: социальная акция «Мой район», экологическое мероприятие «Мир в цветах», патриотическая акции «Открытка ветерану», приуроченная к празднику День Победы, социальная акция «Шары памяти», приуроченная ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом, интерактивное мероприятие «Мои безопасные каникулы». 
Для лучшей адаптации старшего поколения к современным технологиям в 2021 году были организованы два семинара по компьютерной грамотности.

В отчетный период силами ГБУ ЦДС «Орбита» было организовано и проведено 52 спортивных мероприятия: 

В отчетный период силами ГБУ ЦДС «Орбита» было организовано и проведено 52 районных мероприятия: 

- 16 отборочных районных соревнований, в рамках межокружных Спартакиад: «Московский двор-спортивный двор», для детей от 7 до 17 лет; «Спорт для всех» для жителей от 18 до 55 лет; «Спартакиада пенсионеров города Москвы», для жителей старше 55 лет – соревнования проходили по следующим видам спорта: легкая атлетика (кросс), шашки, шахматы, мини-футбол, волейбол, городошный спорт, настольный теннис, дартс, бадминтон. флорбол;

- 3 районных этапа соревнований, в рамках Московской комплексной межокружной Спартакиады спортивных семей «Всей семьёй за здоровьем!» включающие в себя семейные соревнования «Зимние страты», соревнования с использованием спортивного оборудования «Весенние старты», туристическая полоса препятствий «Туристический слет».

- 7 мероприятий в дни школьных каникул: Рождественский турнир по шашкам и соревнования по настольному теннису в дни зимних каникул; Соревнования для детей школьного возраста «День спорта» в рамках весенних и осенних каникул; Спортивные соревнования, состязания и эстафеты «Весёлые старты для детей» в дни летних каникул.

- 5 соревнований в рамках массового городского движения "Московский двор - спортивный двор": турнир по петанку, городошному спорту, шашкам, мини-футболу и спортивное мероприятие «Хип хоп батл».

- 17 мероприятий проведены к общегосударственным праздникам: 

- Спортивное мероприятие «А ну-ка, мальчики!», посвящённое Дню защитника Отечества; 

- Спортивный праздник «Весенний ритм», к Международному женскому дню; 

- Спортивное мероприятие, на основе русских традиций «Масленица»;

- Соревнования по шахматам «Юный шахматист», ко Всемирному Дню космонавтики; 

- Физкультурное мероприятие Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;

- Марафон по скандинавской ходьбе, посвящённый открытию летнего спортивно-оздоровительного сезона; 

· Районный спортивный праздник «Веселые старты», посвящённый Дню защиты детей;

· Спортивный турнир по настольному теннису, посвященный Дню России;

· Спортивное мероприятие "Веселые старты" посвященное Дню семьи, любви и верности;

· Соревнования по петанку, посвященные Дню физкультурника;

· Спортивный праздник «Спортивная Москва», посвященный празднованию Дня города;

· Праздничный турнир по дартсу в рамках празднования Дня пожилого человека;

· Новогодний турнир по мини-футболу;

· Спортивное мероприятие "Новогодний марафон";

· Соревнования по шашкам и шахматам «На приз Деда мороза», в рамках Городской физкультурно-спортивной программы встречи Нового 2022 года;

· Праздничное спортивное мероприятие «Торжественное награждение по итогам 2021 года».

В мае 2021 года прошла аттестация занимающихся в секции Ушу на степень мастерства, финальные турниры по шахматам интеллектуального клуба "Белая ладья", шашкам интеллектуального клуба "Дамка", а в декабре 2021 года прошли показательные выступления по гимнастике и йоге.

В 2021 году силами ГБУ ЦДС «Орбита» было организовано участие районных команд в 41 Окружных соревнованиях в рамках Спартакиад, из них: «Спорт для всех» - 11, «Московский двор - спортивный двор» -11, «Всей семьей за здоровьем» - 4, «Спортивное долголетие» - 7, "Мир равных возможностей" - 8. В течение года команды района Аэропорт завоевали 10 медалей, в личном первенстве жители района заняли 25 призовых мест -14 первых, 7 – вторых и 4 – третьих.

Все участники, занявшие 1 места на окружных этапах соревнований, вошли в составы команд от Северного административного округа города Москвы и приняли участие на городских соревнованиях. Жители района Аэропорт приняли участие в 8 городских соревнованиях: по лыжным гонкам, петанку, дартс, настольному теннису и шашкам для лиц с ограниченными возможностями здоровья (общее заболевание); шашкам, в рамках Спартакиады «Спорт для всех», а юные участники, выступили в городском турнире по шашкам и шахматам, в рамках Московской комплексной межокружной Спартакиады «Московский двор – спортивный двор».

Помимо этого, команды района Аэропорт приняли участие в 26 окружных и городских праздничных массовых мероприятиях «Лыжня России», «Кросс нации», «Фестиваль скандинавской ходьбы», турнирах по «Народной рыбалке и других спортивных мероприятиях САО.

В течение года проводились тренинги, семинары, встречи для участников Любительского объединения. В общем количестве 120 занятия для 220 жителей района Аэропорт. 

Администрацией велась работа по информированию населения о деятельности учреждения:

- на сайте организации, размещалась вся необходимая информация о деятельности учреждения;

- на страницах в социальных сетях Facebook, ВКонтакте Инстаграмм, YouTube размещались видео и фото мероприятий и кружков, новости и анонсы предстоящих событий; 

- силами Центра изготавливались и размещались информационные афиши о планируемых районных мероприятиях на стендах;

- рассылалась информация в районные образовательные и социальные учреждения, а также на сайт управы района Аэропорт;

- проводилась работа в Общегородской единой информационной системе «Единый сервис записи», благодаря которой каждый заинтересованный родитель может в реальном времени найти интересующие его кружки, секции и самостоятельно записаться сам или записать своего ребенка.

По итогам года Государственное задание выполнено в полном объеме.

Также на территории района осуществляют свою деятельность АНО «Фантазия», АНО «ОКО», за 2021 год было проведено 150 мероприятий.

На территории района расположено 34 спортивных объекта из них:

1. универсальных спортивных площадок-26;

2. тренажерных городка – 5;

3. стадион- 1;

4. фитнес клуб-2.
Организация и проведение призыва граждан на военную службу 

В соответствии с Федеральным Законом от 28 марта 1998 года № 53 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» и от 25.07.2002г. № 113-ФЗ «Об альтернативной гражданской службе» в районе Аэропорт был утвержден состав (основной и резервный). В неё вошли представители управы района, муниципального округа, отдела военного комиссариата, учреждений образования, здравоохранения, ОМВД. 

Заседания районной призывной комиссии проходили ежедневно по понедельникам (с 1 апреля по 15 июля и с 1 октября по 30 декабря). 

Перед началом весенней и осенней призывных кампаний была проведена работа по оповещению граждан, подлежащих призыву в ряды Вооруженных Сил РФ и по первоначальной постановке на воинский учет. На время осеннего призыва принимались необходимые меры для обеспечения, проведения и выполнения плана - наряда по призыву граждан. 

Всего подлежало вызову – 699 человек (из них 388 весной, 311 осенью). План наряд на весенний призыв составлял 49 человек, на осенний– 34 человека. План выполнен полностью.

4. О состоянии и работе предприятий потребительского рынка и услуг
О работе отдела торговли и услуг управы района Аэропорт города Москвы 

На территории района Аэропорт осуществляют свою деятельность 13 отдельно стоящих крупных предприятий, в том числе 6 торговых центров, 1 рынок и 677 (с арендаторами 831) предприятий торговли и услуг (торговля- 300, общепит - 172, бытовка -205), из них 229 объектов имеют отдельные входные группы (по Ленинградскому проспекту 128). 
В сфере торговли и услуг со скатной кровлей имеется 1 предприятие общественного питания, расположенное по адресу: ул. Усиевича, д. 22, стр.2                   ИП Лукьянова И.В., пиццерия «Папа Джонс». Имеет договор на оказание услуг по комплексному обслуживанию кровли. 

На территории района функционируют 14 гостиниц и хостелов                                     (6-гостиниц; 4 – мини отеля; 4 – хостела).
Несанкционированная торговля

На территории района Аэропорт города Москвы в 2021 несанкционированная торговля не носила массовый характер, выявлялись единичные случаи осуществления несанкционированной торговли.

Определены места возможного возникновения несанкционированной торговли на подведомственной территории, а именно станция метро Динамо и Сокол (Ленинградский пр., 74-76).

Сотрудниками управы района во взаимодействии с ОМВД России по району Аэропорт города Москвы в ежедневном режиме ведется работа по выявлению, пресечению и ликвидации несанкционированной торговли на подведомственной территории, особое внимание уделяется местам вблизи наземных вестибюлей станций метрополитена Динамо, Аэропорт, Сокол, а также подуличному переходу на станции метрополитена Сокол. 

За 2021 год сотрудниками отдела по вопросам торговли и услуг управы района Аэропорт города Москвы составлено 3 протокола, предусмотренных ст.11.13 КоАП г. Москвы.

Сумма наложенных и взысканных штрафных санкций составила 12 500 руб.
Игорный бизнес

В настоящее время в помещениях управы района Аэропорт города Москвы, а также на базе ГБУ города Москвы «Жилищник района Аэропорт» на хранении находится оборудование, изъятое сотрудниками ОМВД России по району Аэропорт, в количестве 434 ед. (из них: 121 уголовные дела, 292 – административное делопроизводство, 21 – иное).

Летние кафе
В 2021 году на подведомственной территории установлено 32 ед. сезонных летних кафе при стационарных предприятиях общественного питания, дополнительных кафе не размещалось. 

- Ленинградский пр-т, д. 48;

- Ленинградский пр-т, д. 48;

- Ленинградский пр-т, д. 62А;

- Ленинградский пр-т, д. 62А;

- Ленинградский пр-т, д. 68, стр. 23;

- Ленинградский пр-т, д. 72, корп.2;

- Ленинградский пр-т, д. 72, корп.4;

- Ленинградский пр-т, д. 72, корп.4;

- Ленинградский пр-т, д. 72, корп.1;

- Ленинградский пр-т, д. 74, корп.1;

- Ленинградский пр-т, д. 74, стр. 8;

- Ленинградский пр-т, д. 78, корп. 1;

- ул. 8 Марта, д. 1, стр. 12;

- ул. Усиевича, 22, стр. 2;

- ул. Часовая, д. 11, стр. 2;

- ул. В. Масловка, 7;

- ул. Черняховского, д. 3;

- Ленинградский пр-т, 72, к.1;

- Петровско-Разумовская аллея, д. 10, к. 3;

- Ленинградский пр-т, 66;

- Ленинградский пр-т, 44;

- Ленинградский пр-т, 36, стр. 33;

- Ленинградский пр-т, д. 56/2;

- Ленинградский пр-т, д. 36, стр. 31;

- Часовая, 13;

- Ленинградский пр-т, д. 36;

- 1-й Балтийский пер., 3/25;

- Ленинградский пр-т, д. 48;

- Ленинградский проспект, д. 48;

- Ленинградский пр-т, д. 62А;

- Ленинградский пр-т, д. 70;

- Кочновский проезд, д.4, к.1.
Нестационарные торговые объекты

 Распоряжением префектуры Северного административного округа города Москвы в районе Аэропорт утверждены схемы размещения нестационарных торговых объектов (НТО) в количестве 19 ед. (установлено: мороженое – 4; цветы – 1; Печать-9). Проводится мониторинг нестационарных торговых объектов с использованием планшетов, акты вносятся в ЕГАС СИОПР.
Мороженое:

- Авиационный переулок, д.4;

- ул. Черняховского, д.4А;

- Ленинградский пр-т, д.62А;

- Ленинградский пр-т, д.74, к.6.

Цветы:

- Ленинградский пр-т, д.60.

Печать:
- Ленинградский пр-т, д.74, к.6;

- Ленинградский пр-т, д.74, к.1;

- Ленинградский пр-т, д.58;

- Ленинградский пр-т, д.76А;

- Ленинградский пр-т, д.36;

- ул. Красноармейская, д.6;

- ул. Красноармейская д.24;

- ул. Черняховского, д.5/2;

- ул. Черняховского, д.15.

В период с 20.12.2021 по 31.12.2021 функционировали 2 сезонных НТО «елочный базар».

- Ленинградский пр-т, д.74, к.6;

- ул. 1-я Аэропортовская, д.6.
Категорирование

В настоящее время активно ведется работа по категорированию и паспортизации объектов.

На сегодняшний день в актуальный перечень постановления Правительства РФ от 19.10.2017 № 1273 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории) включено 31 предприятия торговли.

Из 31 торговых объектов проведено обследование и категорирование из них:

- по 20 предприятиям паспорта безопасности разработаны и согласованы в установленном порядке;

- по 1 предприятию паспорт находятся в разработке;
- по 1 предприятию, прошедшие категорирование, категория не присвоена «0»;

- по 1 предприятию прекратило деятельность;

- по 8 предприятиям ведется работа по категорированию и разработке паспорта безопасности торговых объектов.
Количество объектов, включенных в перечень мест массового пребывания людей по постановлению Правительства РФ от 25.03.2015 № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащей обязательной охране войсками национальной гвардии РФ, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)» составляет 11 ед., из них:

по 10 предприятиям паспорта безопасности согласованы и утверждены;

по 1 находится в стадии разработки (кафе «ДжонДжоли», Ленинградский пр-т, дом 62А).
Ярмарка выходного дня

кафе
Обследование по соблюдению режима повышенной готовности

В соответствии с указом Мэра Москвы от 05.03.2020 № 12-УМ «О введении режима повышенной готовности» сотрудниками отдела по вопросам торговли и услуг проводится мониторинг по вопросу соблюдения требований по социальному дистанцированию и использованию средств индивидуальной защиты работниками и посетителями объектов торговли и услуг, расположенных на подведомственной территории района. За 2021 год составлено 110 протоколов по статье 20.6.1 КоАП РФ. В настоящее время все материалы переданы в суд, сумма взысканных штрафов составляет 630 000 руб. 

Организация деятельности ОПОП

В 5-ти помещениях на территории района расположены Общественные пункты охраны Правопорядка (ОПОП).
Работа советов ОПОП района осуществлялась согласно планам работы советов ОПОП, методическим указаниям ГКУ «Московский городской совет ОПОП», распоряжениям и нормативно-правовым актам Правительства Москвы, непосредственным указаниям председателя совета ОПОП САО г. Москвы.

За 12 месяцев 2021 года председателями советов ОПОП района проведено 196 рейдов, осуществлено более 6500 проверочных мероприятий, проведены тематические заседания с управляющими и эксплуатирующими компаниями на предмет обеспечения безопасности жилого сектора. 

Председателям советов ОПОП района поступило 433 различных обращения. По ним даны разъяснения, проведены консультации, профилактические беседы, оказана правовая помощь, информация о правонарушениях направлялась в органы государственной и исполнительной власти. Многие нарушения устранены в ходе рейдов, которые осуществлялись совместно с представителями управы района, участковыми уполномоченными полиции Отдела МВД России по району Аэропорт.

В 2021 году из государственной информационной системы города Москвы «Наш город» из раздела «Незаконное проживание мигрантов в квартире» получено 35 сообщений о фактах нелегального проживания в квартирах жилых домов иностранных граждан. Данная информация направлена в ОМВД района и была отработана в ходе совместных рейдов. 

В рамках реализации соглашения о взаимодействии между Правительством Москвы, Главным управлением МВД России по городу Москве и Управлением Федеральной налоговой службы по городу Москве по профилактике правонарушений в жилом секторе и в сфере контроля за уплатой налогов на доходы физических лиц, получаемые от сдачи жилых помещений в аренду (поднаём) за 2021 год, выявлено 121 факт сдачи жилых помещений в найм и 215 ранее выявленных фактов, направлены в работу ОМВД. 
Материально-техническое обеспечение деятельности советов ОПОП района осуществляется управой района. 

Расходы на услуги связи, коммунальные и эксплуатационные услуги составили: 585 963,64 руб.

Управой в 2021 году оплачивались услуги сотовой связи для нужд участковых уполномоченных полиции и сотрудников подразделений по делам несовершеннолетних, работающих на территории района в сумме 62 525,50 руб.
В целях противодействия идеологии терроризма, в соответствии с Федеральным законом от 06.03.2006 № 35 «О противодействии терроризму» представители Молодежной палаты района совместно с волонтерской группой «Кибердружина» осуществляют мониторинг информационных ресурсов управы, а также социальных сетей. За отчетный период запрещенного наркотического контента не выявлено.


Участие в работе по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности

Управа района Аэропорт города Москвы принимает активное участие в работе по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности района.

В целях предупреждения пожаров, обеспечения, безопасности людей и улучшения противопожарного состояния на территории района Аэропорт города Москвы усилен контроль за выполнением распоряжения Правительства Москвы от 20.09.2011 № 704-РП « О сезонных мероприятиях по обеспечению пожарной безопасности в Москве», доводится до управляющих организаций и инженерной службы района, в части проведения мероприятий по противопожарной пропаганде среди населения, а также об усилении мер по стабилизации обстановки с пожарами и их последствиями.

Организована работа по очистке территории от горючих отходов, мусора, сухой травы, а также работы по устройству и обновлению площадок для установки пожарной и специальной техники возле жилых домов. В течение всего пожароопасного периода проводиться работа с населением по профилактике пожаров. На информационных стендах и в подъездах жилых домов района размещается экспресс – информация по обеспечению пожарной безопасности и действиям жителей при чрезвычайных ситуациях.

В соответствии с Федеральным законом от 06 мая 2011 года № 100- ФЗ «О добровольной пожарной охране» и в целях стабилизации пожарной безопасности в жилом секторе на базе ГБУ «Жилищник района Аэропорт» создана добровольная пожарная дружина в количестве 15 человек. Добровольные пожарные укомплектованы первичными средствами пожаротушения и противопожарным инвентарём. 

Силами эксплуатирующих организаций жилого сектора проводится ревизия систем дымоудаления, противопожарной автоматики, систем внутреннего противопожарного водоснабжения с последующим их комплектованием, устранением неисправностей и поддержании в исправном состоянии.
II. О ВЗАИМОДЕЙСТВИИ УПРАВЫ РАЙОНА С НАСЕЛЕНИЕМ
Особое внимание уделялось взаимодействию с населением. Существующая в районе система информирования максимально позволяет привлечь все слои населения к участию в реализации городских, окружных и районных программ, а также в установлении и совершенствовании прямой и обратной связи с жителями. 

Работа в условиях сохранения рисков распространения COVID-19

В условиях сложившихся карантинных ограничений 30% сотрудников управы района были переведены на дистанционную форму работы, с соблюдением режима самоизоляции. В том числе, временному отстранению от работы или переводу на дистанционную форму работы, подлежали лица из групп риска, к которым относятся лица старше 65 лет, а также имеющие хронические заболевания. 
В соответствии с указаниями Роспотребнадзора о профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19 в ежедневном режиме велся журнал измерения температуры сотрудников и посетителей управы района. Проводилась дезинфекция помещений, были закуплены маски, перчатки и антисептики. 

Все сотрудники управы района вакцинированы от COVID-19. 

Рассмотрение писем и обращений граждан
В управу района Аэропорт в 2021 году поступило 2963 (по сравнению с 2020 годом увеличилось на 8% - 2743) обращений. Работа с обращениями ведется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59 ФЗ «О рассмотрении обращений граждан Российской Федерации», распорядительными документами Мэра Москвы и Правительства Москвы.

Из общего количества поступающих обращений лидирующее место занимают обращения по следующим тематикам:

- по вопросам благоустройства территории – 1368 (увеличилось на 37% - 997) в связи с переносом сроков программы благоустройства территорий с 2020 на 2021 год);
- по вопросам жилищно-коммунального хозяйства - 1008 (увеличилось на 2% - 983 в связи с ухудшением погодных условий);
- по вопросам капитального ремонта – 120 (увеличилось на 5% - 114 в связи с задержкой поставки материалов);
- по вопросам топливно-энергетического хозяйства – 124 (увеличилось на 28% - 97 в связи с ухудшением погодных условий);
- по вопросу градостроительства и архитектуры города – 49 (уменьшилось на 49% - 97);

- по вопросам эксплуатации и содержания парковок и гаражей – 32 (увеличилось на 60% - 20, в связи с увеличением установки ограждающих устройств на дворовых территориях);

- по вопросам транспорта и организации дорожного движения – 25 (уменьшилось на 60% - 63);

- по вопросу торговли и рекламы – 33 (уменьшилось на 65% - 93).
Хочу обратить особое внимание, что по обращениям граждан, поступивших в 2021 году, контрольные сроки исполнения поручений не нарушались.

Велась активная разъяснительная работа с жителями района по вопросам, связанным с обеспечением жизнедеятельности района, а также с активным взаимодействием главы управы с жителями в рамках еженедельных субботних обходов территории и активному использованию социальных интернет - ресурсов в качестве информационных платформ. 

На особом контроле находится вопрос качества подготовки проектов ответа заявителю.

Организация и проведение публичных слушаний.

Общественные обсуждения градостроительных проектов Москвы в 2021 году прошли в электронном формате на платформе "Активный гражданин". 
В районе Аэропорт состоялось 8 голосований по проектам:
1. Проект внесения изменений в правила землепользования и застройки города Москвы в отношении территории по адресу: САО, Аэропорт, проезд Кочновский (кад. № 77:09:0004006:12399). Проект поддержан жителями.
2. Проект внесения изменений в правила землепользования и застройки города Москвы в отношении территории по адресу: САО, Аэропорт, ул. Балтийская, вл. 10, корп. 3 (кад. №№ 77:09:0004004:6947, 77:09:0004004:7134). Проект поддержан жителями.
3. Проект внесения изменений в правила землепользования и застройки города Москвы в отношении территории по адресу: г. Москва, ул. Асеева, влд. 8, стр. 2 (кад. № 77:09:0004004:7469). Проект поддержан жителями.
4. Проект внесения изменений в правила землепользования и застройки города Москвы в отношении территории по адресу: г. Москва, Ленинградский проспект, влд. 68 (кад. № 77:09:0004005:179), САО. Проект поддержан жителями.
5. Проект планировки территории линейного объекта - реконструкция газопровода низкого давления по адресу: г. Москва, ул. Юннатов, ул. 8-го Марта

6. Корректировка проекта межевания территории части квартала района Аэропорт, ограниченного 2-м Амбулаторным проездом, Большим Коптевским проездом, Часовой улицей, 3-м Балтийским переулком. Проект поддержан жителями.
7. Проект планировки территории, предусматривающий размещение внеуличного пешеходного перехода через железнодорожные пути Рижского направления Московской железной дороги в створе Большого Коптевского проезда. Проект поддержан жителями.
8. Проект внесения изменений в правила землепользования и застройки города Москвы в отношении территории по адресу: САО, Аэропорт, пер Балтийский 3-й, вл. 5 (кад. № 77:09:0004023:68). Проект поддержан жителями.
Проекты и информационные материалы публиковались на странице каждого проекта на сайте ag.mos.ru., также информация размещалась на сайте управы района и информационных досках подъездов. 
Информационные материалы включали тексты, схемы, 3D-визуализации — все зависело от конкретного случая.

Задать вопросы о проекте можно было онлайн, на сайте ag.mos.ru была размещена форма обратной связи.

Использование информационных технологий
Одним из наиболее эффективных и оперативных средств информационного взаимодействия с жителями являются городские Интернет-порталы: «Наш город», «Портал открытых данных Правительства Москвы», «Портал государственных услуг города Москвы», успешно работающее приложение «Активный гражданин», активно развивающиеся социальные ресурсы «Facebook» и «Instagram». В целях оперативного доведения информации до жителей района активно продолжил свою работу Типовой портал официального сайта управы района. На портале освещались проводимые мероприятия, анонсы встреч и публикаций. 
За 2021 год в «Электронную приемную» на странице главы управы поступило 933 обращений; в разделе «Новости» размещено более 1500 новостных сообщений, в разделе «Объявления» - 885 сообщений, также ежедневно размещаются новости в разделе «Безопасность», в состав которого входят новостные блоки о деятельности Полиции, МЧС и Прокураты Северного административного округа и города Москвы. 
Информация о мероприятиях на территории района, регламентных встречах, дополнительной срочной информацией касательно обеспечения комфортной жизни населения ежедневно размещается на аккаунтах управы в социальных сетях «Facebook» и «Instagram».
Размещения информационных материалов на стендах, расположенных на территории района и в подъездах жилых домов
Информирование населения района производится посредством трех групп информационных стендов:

- настенные - располагаются в управе района, ГБУ «Жилищник района Аэропорт», ГКУ «ИС района Аэропорт», ОСЗН района Аэропорт, общественных организациях района;

- уличные (38 стендов);

- информационные доски – 416 шт. у входов в подъезды жилых домов.

На стендах размещается наиболее значимая актуальная информация касательно безопасности, противодействия коррупции, пожарной безопасности, а также краткие информационное справки об организации управы и выборного процесса.
Общественные организации
На территории района Аэропорт осуществляют свою деятельность 12 районных общественных организаций и объединений: Совет ветеранов района  Аэропорт  - районная общественная организация пенсионеров, ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов; местная районная организация «Аэропорт» Московской городской общественной организации Всероссийского общества инвалидов; местная организация ВОС; Общественная организация семей, воспитывающих детей инвалидов «Время добра»; Районная общественная организация «Центр инвалидов «Пеленг»; Общественная организация «Союз Чернобыль Москвы» района Аэропорт; Общественная организация ветеранов Семипалатинского ядерного полигона; районное отделение Российского союза ветеранов Афганистана; региональная общественная организация жертв политических репрессий «Московский мемориал» объединения лиц, пострадавших от политических репрессий; Московская общественная организация ветеранов – жителей блокадного Ленинграда; районная региональная общественная организация «Общество граждан и бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей»; Окружное отделение Общественной организации ветеранов государственного и муниципального управления города Москвы; Совет домовых комитетов; Общество многодетных семей.
В течение 2021 года проводилась работа общественных советников (ОС), которая строилась по следующим направлениям: участие в районных окружных и городских мероприятиях, и коммуникациях, обучение на семинарах для ОС, индивидуальные консультации, групповые занятия в формате «Чайного клуба» - обмен информацией и опытом в рамках заявленной темы, групповой тренинг «Школа Ораторского мастерства» отработка навыков работы ОС с аудиторией.

Обучение и встречи проходили в офлайн формате в помещении ГБУ ЦДС «Орбита» и в онлайн форматах с помощью ZOOM и WhatsApp. 

Всего в нашем районе Аэропорт 260 общественных советников
В сфере взаимодействия с государственными органами, органами местного самоуправления

Взаимодействие с государственными органами управой района осуществляется на постоянной основе по всем направлениям деятельности. 

Так, в рамках организации системы мер по обеспечению антитеррористической защищенности объектов и территории района, предупреждения терроризма, в том числе по выявлению и последующему устранению причин и условий, способствующих совершению террористических акций, управа взаимодействует с отделом ФСБ по САО г. Москвы, прокуратурой, ОМВД России по району Аэропорт, 1-ым РОНПР Управления по САО ГУ МЧС России по городу Москве, районным советом ОПОП, штабом Народной дружины района.

Во исполнение требований законодательства, регламентирующие противодействие терроризму в рамках работы Антитеррористической комиссии, в течение 2021 года было проведено 5 заседаний Антитеррористической комиссии, с участием представителей ОМВД, УФМС, МЧС, ОПОП, руководителей управляющих организаций. 

В целях недопущения незаконного проживания на территории района, в еженедельном режиме направляется в ОВМД России по району Аэропорт информация о местах возможного проживания трудовых мигрантов, которые поступают в управу от жителей, управляющих компаний и других источников.

Таковы, вкратце, основные итоги выполнения программы комплексного развития района Аэропорт в 2021 году. 
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